
Ata 04/2021 
Comissão de Avaliação de Projetos de Pesquisa do IFC - Campus Rio do Sul 

Forma: Online via  

https:// meet.google.com/fxz-cseo-dam 

Data: 

11.06.2021 
Início: 15h30. Término: 17h00. 

  

    Membros convocados:       

    

ANDRÉ DA COSTA 

CLAUDIO KESKE 

DENISE FERNANDES 

EDUARDO PUHL BIDESE 

ELLENISE BICALHO 

FÁBIO ALEXANDRINI 

FLÁVIA QUEIROZ DE OLIVEIRA 

GEISA ISILDA FERREIRA ESTEVES 

JOÃO CELIO DE ARAUJO 

LEONARDO DE OLIVEIRA NEVES 

ROGERIO KRAUSE 

 

    Participantes convidados:  

 

    - 

 
 

Pauta: I. Expediente: Abertura dos trabalhos. II. Informes; III. Ordem do dia: Trâmites para autorização 

de atividades presenciais de pesquisa; Lançamento de Edital de Demanda Permanente Pesquisa/ 

Campus RSL. IV. Assuntos Gerais. 

ATA DA 4ª REUNIÃO (CARÁTER EXTRAORDINÁRIO) DA COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DE PROJETOS 

DE PESQUISA - CAPP DO CAMPUS RIO DO SUL DO IFC, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos 

11 (onze) dias do mês de junho de 2021, com início às 15h30, reuniram-se via webconferência 

(https://meet.google.com/fxz-cseo-dam), os membros do Comissão de Avaliação de Projetos de 

Pesquisa (CAPP) do campus indicados na lista de presença anexada, sob a presidência do Prof. 

Jonas. Expediente: I. Abertura dos trabalhos.  Tendo sido iniciada a gravação da reunião, o 

presidente deu por abertos os trabalhos, cumprimentou os presentes, agradeceu a presença de 

todos e indicou a justificativa para a ausência dos professores Cláudio, Denise e João Célio (este 



último compareceu ao longo da reunião). II. Informes. Foi indicado que a CPI, através de seu 

bolsista, iniciou os trabalhos de divulgação de ações de pesquisa no campus. Destacou-se 

também que o novo site da pesquisa no campus foi habilitado e está disponível à comunidade. O 

Prof. André, indicado para assumir a presidência da comissão organizadora da XXII FETEC, trouxe 

os aspectos discutidos na primeira reunião desta comissão, incluindo a provável data (outubro), 

na modalidade virtual, o público a submeter trabalhos e aspectos da filiação a outras feiras. O 

Prof. Jonas informou sobre sua iminente licença paternidade, durante a qual a Profa. Ellenise 

conduzirá os trabalhos da CPI e solicitou cooperação desta comissão com a coordenadora 

substituta dado o volume de ações necessárias neste período; III. Ordem do dia: Trâmites para 

autorização de atividades presenciais de pesquisa. Foram apresentados os trâmites indicados 

pela SCO para a solicitação, por parte de coordenadores de projetos, de autorização para a 

realização de atividades presenciais essenciais em projetos de pesquisa, ensino e extensão, que 

inclui: 1) o envio do termo de compromisso assinado por cada estudante da equipe a executar 

atividades presenciais; 2) o preenchimento de formulário Google (baseado no formulário enviado 

junto à convocação desta reunião) pelos coordenadores de projetos; 3) a indicação pela 

coordenação à qual o projeto está vinculado sobre a concordância ou não quanto à realização 

presencial da atividade indicada, diretamente na planilha gerada pelo formulário; e 4) a avaliação 

das solicitações pela SCO com emissão das autorizações e demais providências. Os presentes 

foram consultados sobre quais critérios a CPI deveria considerar para emissão de parecer 

favorável ou não às solicitações. O Prof. Jonas sugeriu como requisito apenas o registro dos 

projetos em editais de pesquisa, uma vez que o caráter essencial das atividades e outras 

condicionantes são avaliados pela SCO. Os presentes concordaram em manter apenas este 

critério e destacaram a importância de que o processo seja simplificado e ágil. Lançamento de 

Edital de Demanda Permanente Pesquisa/ Campus RSL. Foi contextualizada a necessidade de 

lançamento de novo edital de Demanda Permanente do campus e, conforme indicação junto à 

convocação, foi solicitada a revisão do edital anterior (16/2020) para adequação e reedição do 

mesmo. O Prof. Jonas indicou que adequação das datas, formatação e eventuais correções 

textuais seriam feitas após a reunião. Consultou, porém, a comissão quanto à alteração de alguns 

itens para o qual se decidiu: a) manter a obrigatoriedade de submissão dos resultados alcançados 



com a pesquisa em evento científico interno ou externo ao campus, no mesmo ano de conclusão 

do projeto (votos a favor - 5, votos contra - 3); b) permitir a orientação do projeto aprovado por 

docente substituto condicionado à indicação de um coordenador adjunto (que seja servidor 

efetivo) e que assumirá a coordenação do projeto em caso de desligamento do docente 

substituto, desde que haja legalidade para esta permissão (consulta a ser realizada pela CPI) 

(votos a favor - 8, votos contra - 1); c) realizar todos os trâmites do edital externamente ao SIGA-

A, à exceção do processo de submissão das propostas pelos docentes, conforme indicação da 

PROPI. Nenhum dos presentes foi contrário a esta última decisão. O Prof. Jonas comprometeu-se 

a, no início da próxima semana, enviar o edital com os devidos ajustes para revisão pelos 

membros desta comissão e, após, no final desta mesma semana, enviar à DG para verificação, 

ajustes e publicação. Após isso, o edital será lançado no SIGA-A, com início das submissões em 

01.07.2021.  Assuntos gerais. Comunicou-se aos presentes que o dia 28.06 é a data limite para 

divulgação do resultado final das avaliações do edital 18/2020. A Profa. Ellenise expôs o estado 

de avaliação do mérito técnico dos projetos submetidos a este edital, apontando que para quatro 

deles foi possível obter três avaliações (conforme recomendado pelo comitê gestor, embora não 

determinado em edital) e para três apenas duas avaliações. Para um destes últimos, um avaliador 

se comprometeu em enviar seu parecer em breve, mas para os outros dois não há perspectiva de 

se conseguir um terceiro avaliador (apesar das inúmeras tentativas). O comitê gestor, formado 

pelos membros desta comissão, concordou com a atribuição da nota final do mérito técnico 

destes projetos utilizando-se, no mínimo, duas avaliações recebidas. Não houve manifestações 

contrárias a isso. Destacou-se que o dia 28.06 é também a data limite para divulgação da 

avaliação da admissibilidade das propostas submetidas ao edital 11/2021. Diante do cronograma 

destes editais e da necessidade de apreciação dos resultados pela CAPP, agendou-se a próxima 

reunião desta comissão para 25.06 (já prevista no calendário de reuniões ordinárias). Não 

havendo mais nada a ser tratado, declarou-se encerrada a reunião. Eu, Jonas da Silva Döge, lavrei 

a presente ata. 

- A gravação da reunião pode ser acessada no link: 

https://drive.google.com/file/d/1OOLEvst6P2OQPJrgNLGCfwEvop9pyx6p/view?usp=sharing  

- O registro do chat da reunião pode ser acessado no link: 

https://drive.google.com/file/d/1OOLEvst6P2OQPJrgNLGCfwEvop9pyx6p/view?usp=sharing


https://drive.google.com/file/d/13a5u6hLdCCfJUGZ9QU9ZKv6a1x2PBggv/view?usp=sharing  

 
Nome Assinatura 

Membros titulares  

ANDRÉ DA COSTA PRESENTE 

CLAUDIO KESKE JUSTIFICOU 

DENISE FERNANDES JUSTIFICOU 

EDUARDO BIDESE PUHL  PRESENTE 

ELLENISE BICALHO PRESENTE 

FÁBIO ALEXANDRINI PRESENTE 

FLÁVIA QUEIROZ DE OLIVEIRA PRESENTE 

GEISA ISILDA FERREIRA ESTEVES PRESENTE 

JOÃO CELIO DE ARAUJO PRESENTE 

JONAS DA SILVA DÖGE PRESENTE 

LEONARDO DE OLIVEIRA NEVES PRESENTE 

ROGÉRIO KRAUSE AUSENTE 

 

https://drive.google.com/file/d/13a5u6hLdCCfJUGZ9QU9ZKv6a1x2PBggv/view?usp=sharing

